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Tam Kare Sayilar ve Karekoékleri

Herhangi bir tamsayinin karesi olarak yazilabilen 2. Asagida alani verilen karelerin bir kenar
sayllara tam kare sayilar denir. uzunluklarini ve ¢evrelerini bulalim.
- a) b) c)
TAMKARE SAYILAR 2 2 9
2 2 2 81cm 121 cm 256 cm
1°=1 11°=121 217 =441
2 _ 2 _ 2_ Kenar : Kenar : Kenar :
2°=4 12°=144 22°=484 Cevre : Cevre : Cevre
3%=9 13%= 169 23%=529
42=16 142 = 196 242 = 576 3. Asagidaki esitliklerde verilmeyen ifadeleri
bulalim.
52=25 152 = 225 25%= 625 "
a)V324 =k b))Vl =3
62 =36 162 = 256 26%=676
7%= 49 1722289 27%=729 @ (€16 =m 6)Vn =15
8°=64 18%= 324 28°=784 d)V144 =p e) V289 =x
9% =81 19?2 = 361 29% = 841
f) W256 =y g)VV16 =t
10%=100  20%=400 30%= 900

4. Asagidaki iglemlerin sonuglarini bulalim.
Bir sayinin hangi sayinin karesi oldugunu bulma

islemine karekok alma denir.

Ornegin 64 hangi sayinin karesidir sorusunun ceva- a)V17 + V64 =
bi V64 =8 oldugu bulunur.
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1. Asagidaki karekoklii ifadelerin degerlerini

bulalim. c) /12 ] m -

a) V64 = b)V1 =
c)Vv144 = c) V225 =

d) 45 13 V16 =
d) V400 = e)V81 =
) V625 = ) V361 =

e)V49 +13 - 16 =
h) V100 = i) V484 =
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Tam Kare Sayilar ve Karekoékleri

5. Asagida alanlan iglerinde yazilan karelerden
olusturulan sekillerin gevrelerini hesaplaya-
Iim.

a)

169 cm? )
100 cm
b)
289 cm®
144 cm? 2
100 cm
c)
121 cm®
64 cm?

6. Asagidaki ifadelere uygun tam kare sayilari
bulalim.

a) Birler basamagi 6 olan iki basamakli tam kare
sayllari bulalim.

b) Birler basamagi 9 olan u¢ basamakli tam kare
sayllari bulalhm.

c) Birler basamagi 4 olan U¢ basamakl tam kare
sayllari bulalim.

d) Rakamlan farkh G¢ basamakli en kigik tam

kare sayi ve uU¢ basamakli en blyuk tam kare
sayinin toplami kagtir?

7.

Bir oteldeki 50 oda birbirinden farkli tam
kare olmayan pozitif tam sayilar ile numara-
landiriimistir.

Buna gore en biiyiik oda numarasi en az
kactir?
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Asagidaki sayi dogrusu Uzerinde bazi tam
kare sayilar harf ile gosterilmistir.

A

>
I I I I I =

70 150

Buna gore A sayisinin alabilecegi en kiiglik
deger ile B sayisinin alabilecegi en biiyiik
degerin farki kagtir?

Her birinin alani 2 cm? olan 105 cebir karosu
olan Ozge bu karolari birlestirerek kare olus-
turmak istiyor.

Buna gére Ozge’nin en az kag cebir karo-
suna daha ihtiyaci vardir?

10.

110 metrelik duz bir yaris pistine baglangi¢
noktasina uzakliklari metre cinsinden 10’dan
buyuk tam kare sayi olacak sekilde en fazla
saylda engel yerlestiriimistir.Bu pistte 6 atletin
yaristigi bir engelli kosusunda yarigmacilar-
dan biri 20. metrede ,bir digeri 60. metrede
yarigi birakiyor.

Diger yarigmacilar yarigsmayi tamamla-
diklarina goére yarig bittiginde atletlerin
lizerinden atladiklari engel sayilari toplami
kactir?
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